

有關離島區在惡劣天氣後清理路旁塌樹斷枝的提問

康樂及文化事務署的書面回覆

根據發展局發出的第 6/2015 號工務技術通告，康樂及文化事務署（康文署）負責郊野公園範圍外非快速公路的公用道路旁的園境美化地帶上的植物保養，以及距離公用道路石壘 10 米以內未批租及未撥用政府土地上的樹木保養。

現時，康文署聘請外判合約承辦商（承辦商）負責日常的植物或樹木保養工作包括樹木修剪，承辦商在完成修剪工作後，須清理有關的園林廢物。一般按日常運作而言，園林廢物會於 3 日內移走。然而，若在同一時間內需要處理大量樹木工作，遇有太多園林廢物未能即時處理情況下，有關的園林廢物會暫放在由康文署管理的路邊種植區範圍並妥善圍封，承辦商會儘快安排清理。

於 2025 年 9 月至 11 月期間，天文台發出 6 次熱帶氣旋警告，當中包括強烈熱帶風暴「塔巴」及緊接的超強颱風「樺加沙」，接踵而來的強風影響，引致不少樹木傾斜、樹木倒塌及樹木枝條斷裂的情況出現，需要在短時間內處理大量樹木工作。康文署一直與承辦商持續處理相關工作，截至 10 月下旬，共進行了 1,678 棵樹木修剪，及清理了約 200 公噸園林廢物，當中有 906 棵在東涌道、東涌市中心、嶼南道等路邊。而截至 2025 年 11 月 20 日，所有因季候風及颱風而造成的倒塌樹木及斷枝已完成清理。

康文署會繼續監察承辦商的工作及日程方案，以儘快完成清理工作。

2025 年 11 月